

雨霖头村史卫义务清运垃圾4年

乡亲们称他是被垃圾“熏”高的年轻人

□本报记者 孙书贤

在郑县王集乡雨霖头村,今年28岁的史卫义务清运垃圾已4年有余,被乡亲们亲切地称为被垃圾“熏”高的年轻人。昨天上午,记者来到雨霖头村,采访了史卫。

年轻小伙和垃圾“结缘”

以前,雨霖头村只有8个可移动的铁皮垃圾桶,不够村民们用。2015年,该村又在村里修建了多个水泥垃圾池,并安排两名有劳动能力的老年人负责清运垃圾。一个偶然的机会,村民史卫下班途中看到两位老人清运垃圾有些吃力,就上前帮忙。当天晚上,史卫失眠了,他觉得自己很轻松就能干完的活儿,两个老人干要费很大力气。给他人开货车的史卫就决定下班后帮着两位老人一起清运垃圾。

从此,每次下班回家,只要遇到老人清运垃圾,史卫总会上前帮忙。

由于村里的街巷道路多,他回家途中看到的垃圾池只有寥寥数个,很多时候他经过时,垃圾池已经被清理过了。想帮忙却又不能尽力,为此,史卫心里很难受。史卫的母亲李月彩就建议他利用晚上的时间,最大限度地帮忙清运垃圾。

史卫就找来装运垃圾的手推式翻斗车,拿出自家的铁锹、耙子。每到晚上,他就换上破旧衣服,清理垃圾池、垃圾箱,然后将垃圾拉到村南边的垃圾中转站。不论寒冬酷暑,史卫从没有退过,全村的垃圾池就这样被他这个义务清洁工长期承包了。

史卫说:“这活儿也不多,用不了多长时间。”

组成3人清洁小分队

史卫坚持义务清运垃圾的行为,感染着身边的人。在史卫主动清运垃圾的三个月后,村民宋京伟和程帅杰也主动加入。他们3人每天晚上一起清运垃圾,若是碰巧有人因事不能参加,就会提前给史卫请假。从此,村里再没有出现垃圾池满无人清的现象。

2018年春,雨霖头村又在街道上增加了18个移动垃圾箱,史卫等3人义务清运垃圾的劲头更大了。史卫告诉记者,2018年秋天的一个晚上,他们相约清运垃圾,活儿干到一半,清运车的一个皮带轮轴坏了。经多方询问得知,本县没有同型号的轮轴可配套使用。无奈,他们只好敲开附近一家配件厂的大门,让人家当场给做了一个。当天晚上,他们清运完垃圾时已是11点多了。

暖心行动感动一个村

“不光是清运垃圾,村里要是有事,只要喊一声,人家立马就来了。”该村党支部书记孙刚强说,2017年,雨霖头村建立了村里的微信群,史卫也加入了该群。遇到路面洒扫、道路清障的活儿,党支部都会在群里发通知,看到信息的史卫经常会第一时间赶到现场参加义务劳动。

史卫还经常献爱心。2018年6月,史卫捐款200元用于村里贫困群众的“六改一增”。当年教师节,史卫又捐了100元慰问教师。

当记者问起咋被垃圾“熏”高的事情时,史卫爽快地揭开了谜底。“大概是前年夏天,京伟我们几个人在垃圾池边清垃圾,夏天的垃圾臭气熏人,我们也加快了清理速度。路过的邻居看到了这一幕,就开玩笑说我们‘怪不得你们几个都长那么高,原来是被垃圾给熏高的啊’。”

有付出就会有收获。史卫在2017年和2018年连续两年被村三委授予“美化家园无私奉献”奖,他家也在2018年被村三委评为“文明户”。

面对荣誉,史卫说:“我的所有收获都与家人的支持密不可分,今后我还将一如既往地做下去,为建设美丽家园作出努力!”



大棚草莓受青睐

4月10日上午,在湛河区曹镇李庄村的草莓大棚里,市民在采摘草莓。据了解,春季回暖,大棚草莓结果量增多,其价格回落至每公斤20元。不少市民驱车前来采摘。

本报记者 张鹏 摄

鲁山县硕旭学校收到两万元建设资金

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,平顶山市五行文化传媒有限公司负责人李世璞等人来到鲁山县硕旭学校,捐助该校两万元建设资金,并为20名贫困学生每人捐赠50元。

硕旭学校位于鲁山县张官营镇魏寨村,是2012年秋季成立的一所花园式、寄宿制民办学校。该校校长安艳

丽告诉记者,为了帮助农村留守儿童,他们创办了这所学校。学校91%以上的学生都是农村留守儿童。

李世璞说,他也住在魏寨村,十分了解这所学校。根据目前的收费标准,学校正常运营会有困难。他和公司员工商议后,决定出资奉献爱心。由于该校硬件建设不足,他们今后会继续对该校进行爱心帮扶。

专家来张沟村义诊

□记者 孙书贤

本报讯 “各位村民请注意,郑县第二人民医院的专家医生来咱村开展义诊活动,望乡亲们听到广播后来村委会大院参加义诊!”昨天上午,郑县堂街镇张沟村村委会大院的广播喇叭骤然响起。70岁的李梅英刚吃过早饭,听到广播后,她快步向村委会大院走去。

“城里的专家来义诊,真是太好了!”李梅英说。

据悉,张沟村位于紫云山深处的群山怀抱之中,由于大多数年轻人都在外工作,空巢老人进一趟城很不容易。

昨天上午,郑县第二人民医院组织内科、外科、妇科、五官科、检验科、疼痛科等8个科室的12名专家医生,带着彩超、血糖检测仪、心电图机等医疗设备来到该村开展义诊活动。

张沟村村民早早地来到村委会院内排队等候。开展义诊的专家刚到现场,就忙着发放体检表,为村民量血压、测血糖、做心电图、抽血化验等。各科室的医生有序地接待村民,为村民义诊、解答疑难咨询。

据悉,半天时间,郑县第二人民医院的专家医生共为100多名村民进行了义诊。

爱心人士为叶恒捐款

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,市爱心人士之家协会西南分会副会长吕学伟来到鲁山县下汤镇和尚岭村看望叶恒,并给叶恒上小学的儿子300元生活费。与此同时,家住鲁山县城的刘女士委托记者向叶恒捐款300元。

今年33岁的叶恒3年前不幸患上尿毒症,如今每周需3次血液透析。叶恒的母亲身体也不好,他们家经济条件极为贫困。4月9日,本报报道了此事。4月10日晚,鲁山县爱心人士刘女士致电记者表示,想给叶恒家捐款300元。市爱心人士志

愿助学协会的吕学伟也致电记者询问情况。

昨天上午,记者和吕学伟来到叶家,并将刘女士捐的300元钱交给了叶恒。随后,吕学伟又来到下汤第三小学,与叶恒的儿子叶濛濛签订了帮扶协议,并现场为其缴纳了300元生活费。

吕学伟说,他打算对叶濛濛进行一对一帮扶,小学阶段一学期帮扶300元,中学阶段一学期帮扶600元,如果对方一直贫困,就帮扶其到大学毕业。



大学生网购多 校门前成“货摊”

昨天,正值中午下课时间,在平顶山职业技术学院(园丁路校区)门前,学生们隔着大门领取网购物品,学校门前变成了小货摊。几位快递员告诉记者,今年以来,我市大专院校学生网购量大幅上升,为了便于学生领快递,他们只好选择中午或傍晚课后的时间,到学校集中送件。

本报记者 李英平 摄

他们想拍出一部好电影

平顶山学院大学生毕业作品、电影《三生有幸》众筹拍摄

□记者 娄刚

本报讯 昨天,记者在朋友圈里看到一条信息:平顶山学院文学院毕业生作品、电影《三生有幸》实行众筹拍摄,募集资金2万元。随后,记者和平顶山学院有关人士取得联系,确认此事属实。该人士说:“想拍出质量比较高的电影,必须得花钱。”

据了解,《三生有幸》属于剧情片,讲述了一个空巢老人的孤独、友情以及和子女的隔阂。片长60至70分钟,拍摄地点在市区一城中村,影

片语言既有普通话,也有河南方言,制作时间从4月17日至5月30日。我市专业演员孙连久、贾世忠、魏芳贤、崔银龙、李慧杰等人已确定加盟演出。

平顶山学院文学院讲师、该影片的摄影指导代雅亦对记者说,拍出一部高质量的电影必须保证足够的投入,去年文学院4个学生拍的一部毕业电影,每人出了2000元,这显然不是个好办法。今年就想到采用众筹模式,如果募集到相对充足的资金,一方面能保证影片质量,另一方面也能

让学生们体验完整的电影制作流程。

据代雅亦介绍,该片的目標募集金额为2万元,目前已收到5000多元,有意捐助者可在微信上搜索15836961091加好友然后通过链接汇款,回报是:支持20元或以上者,片尾字幕感谢;支持100元或以上者,片尾字幕感谢加送电影光盘;支持2000元或以上者,冠制片人。募集到的款项将主要用于场景租赁、电影美术、服装道具、演员酬劳、器材租赁、交通食宿、后期制作等环节,如有剩余,将全部捐给公益组织。